

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Только 20 лет тюрьмы для убийцы Люси | Pas d'internement à vie pour le meurtrier de Lucie

Auteur: Иван Холмский, [Баден](#), 01.03.2012.



«Почему Даниэль Х., опасный преступник, был освобожден?» - написали одноклассники Люси Треццини на ее могиле

Все в Швейцарии были уверены, что убийца будет приговорен к пожизненному заключению. Незадолго до трагедии власти кантона Аргау досрочно выпустили его из тюрьмы - за это 16-летняя Люси поплатилась жизнью.

|

Le Tribunal de district de Baden a livré son verdict: le meurtrier de Lucie écope de 20 ans de prison avec mesures d'internement simple. La défense avait requis 18 ans tandis que le Procureur voulait l'internement à vie.

Pas d'internement à vie pour le meurtrier de Lucie

Психиатры предупреждают: этот человек – патологический лжец, процесс лжи

приносит ему удовольствие, и это, в принципе, единственная константа его постоянно меняющейся личности, вместе с алкогольной и наркотической зависимостью.

«У меня никогда не было настоящей семьи,» - жаловался 28-летний Даниэль Н. следователям (его дело занимает 20 томов). Действительно, его родители расстались, когда ему было 4 года из-за проблем с алкоголем. Затем он жил с отцом, мачехой и родившимися в новом союзе братом и сестрой. Хорошо учился в школе, но курил марихуану. В подростковом возрасте был помещен во временную семью. Там его хорошо приняли, но выслали обратно после того, как нашли наркотики в его комнате – временные родители хотели защитить собственных детей.

Даниэль X. начал учиться на помощника повара, ему дали комнату в отеле, где он проходил практику. Он хорошо работал, но в 2003



году внезапно решил прервать обучение. Два дня спустя он случайно встретился с бывшей коллегой по работе, которая пригласила его на вечеринку. Там же Даниэль напал на молодую женщину и чуть задушил ее. Она сопротивлялась и тем смогла сохранить себе жизнь, но получила серьезные травмы.

Даниэль предстал перед судом и получил четыре года тюрьмы за попытку убийства. Он попал в центр для молодых преступников, где трудился и лечился у психиатра. Правда, в тюрьме он по-прежнему доставал наркотики и анаболики, пытался разжалобить врачей и чаще всего отрицал собственные проблемы.

В апреле 2008 года, завершив свое обучение за решеткой, он был условно-досрочно освобожден и нашел себе работу в отеле в Бадене. Покинув тюрьму, Даниэль поселился в местечке Риден в кантоне Аргау, по-прежнему оставаясь под наблюдением властей. Так, он должен был регулярно проходить тесты, сдавая на анализ мочу. Осенью он вновь начал употреблять наркотики, а в феврале 2009 года потерял работу.

## Преступление



4 марта 2009 года Даниэль Х. купил 4 грамма кокаина, половину употребил сразу. На Главном вокзале Цюриха он заговорил с юной Люси Треццини. Красивая 16-летняя девушка, уроженка Фрибурга, работала в этот момент au-pair в Пфеффikonе, это был ее выходной день. Даниэль представился фотографом, пообещал 500 франков, если та будет для него позировать. Так Люси согласилась сопровождать молодого человека к нему домой. Там Даниэль Х. выпил пива и заправился 2 граммами кокаина, затем решил, что хочет убить Люси. В это время она ничего не подозревала: обнаружив, что симпатичный новый знакомый – вовсе не фотограф, она, тем не менее, не рассердилась на него.

Даниэль размышлял четверть часа, затем спустился в подвал, взял кусок железной трубы, которой начал избивать девушку. Пробил ей голову. Затем перерезал горло ножом. После этого поговорил по телефону со своей подругой, поехал к родителям на ужин. Это был последний раз, когда те видели сына на свободе, впоследствии они заявили, что не заметили в его поведении ничего аномального. Вернувшись домой, Даниэль провел ночь в квартире с мертвой девушкой. Раздел ее, вымыл тело, оставил его в ванной, вымыл квартиру.

Родители Люси очень рано обратились в полицию, поэтому поиски девушки начались практически сразу. Обнаружили убитую в пустой квартире 8 марта, а 9 марта Даниэль сам сдался в полицию и рассказал подробности убийства.

Почему он кинулся на девушку? Такой вопрос задал, не выдержав, тюремный охранник. «Просто так, – ответил убийца. – Для нее это была, без сомнения, судьба. Для меня – нет».

## **Детали следствия**

После того, как полиция объявила о смерти Люси и поиске свидетелей, 110 женщин сообщили, что были знакомы с убийцей! Четырнадцать из них рассказали, что им довелось побывать в квартире Даниэла в Ридене. 16-летняя девушка оказалась пятнадцатой среди тех, кто доверился ему.

Во время процесса Даниэль Х. давал идентичные объяснения своему акту. Он

потерял работу, его подруга хотела с ним расстаться. Он знал о своей зависимости от кокаина и алкоголя. Он убил Люси без всякого сексуального подтекста: просто потому, что не видел смысла в собственной жизни и хотел провести остаток ее в тюрьме.



За несколько дней до убийства

Даниэль Х. побывал во время очередного визита перед своим контролером. Тот не отметил ничего опасного.

...Живя в Швейцарии, находишься в курсе не только успехов этой страны. Но и становишься свидетелем трагических случаев, которые поражают своей, если можно так сказать, нелепостью. Самые жестокие преступления здесь можно предотвратить. Ведь главная специфика именно швейцарского криминала – не агрессивность общества или массовая склонность к насилию. А, чаще всего, равнодушные окружающих, лакуны в законодательстве и так называемая «толерантность». Несколько внимательных взглядов, одно-два жестких решения – и вот спасена жизнь [ребенка в религиозной секте](#). Но почему-то механизмы расследования «после» работают хорошо, а вот стремления к тому, чтобы быть неравнодушным, нет.

Родители жертвы, Николь и Роланд Треццини, два года назад потребовали привлечь к ответственности власти кантона Аргау, подав в заявление о «убийстве по халатности» против неизвестного. Начатое по их заявлению расследование совершенно не придвигалось в течение года, потому что прокурор в Аргау, которому оно было поручено, ничего не делал. Затем досье было передано прокурору в Берне, Ули Хоферу, и вот расследование почти завершено, ему не хватает лишь правового заключения, которое должна подготовить прокуратура кантона Аргау.

После этого прокуратура Аргау неожиданно постановила, что следственную процедуру нужно либо прекратить, либо выдвинуть обвинения против конкретных людей. Ответственность за драму возложили на трех кантональных функционеров, которые непосредственно занимались Даниэлем Х. Административное расследование против них велось параллельно с уголовным, против убийцы, и пришло к выводу, что смерть Люси не связана с неправильными действиями представителей администрации. Правда, были отмечены «некоторые недостатки в системе исполнения наказаний».



Руководство Аргау пообещало

«сделать выводы» из трагедии, которая в Швейцарии уже три года носит кодовое имя «дело Люси». Власти признали, что Даниэль Х. представлялся им больным, зависимым, но не опасным для общества человеком. Предыдущее его преступление, в 2004 году, не было достаточно серьезно проанализировано. Летом 2010 года руководство Аргау приняло решение проанализировать систему исполнения наказаний и создало 14 новых рабочих мест в этой сфере. В кантональную администрацию была введена ассоциация, цель которой – контролировать всех условно-досрочно освобожденных.

### **Пожизненное заключение в Швейцарии**

Обвинитель требовал для Даниэля Х. неограниченного срока заключения, до смерти преступника. Пожизненное заключение как приговор вошло в швейцарское законодательство в 2008 году, после того, как его одобрил в 2004 году народный референдум. Этот вид наказания не предусматривает возможности условно-досрочного освобождения (которой пользуется большой процент швейцарских преступников).

Практически все, кто следил за процессом, были уверены, что Даниэль Х. станет вторым приговоренным к пожизненному заключению в Швейцарии. Первый столь суровый приговор был вынесен в 2011 году, и также [преступнику-мужчине](#) за убийство и попытки убийства женщин. Психиатры и судьи сочли, что этот человек останется опасным для общества, исправить его с помощью терапии и наказания невозможно.

Для того, чтобы преступник до конца жизни остался в тюрьме, нужно получить заключение двух экспертов. Оба должны подтвердить, что никакое, даже длительное, лечение ему не поможет. В случае с Даниэлем Х. один из экспертов, психиатр из Базеля Волькер Диттманн, специалист по криминологии, не диагностировал классических психических расстройств. Одновременно доктор Диттманн пришел к выводу, что Даниэль опасен для общества, и риск повторного преступления очень велик. Эксперт не нашел методов терапии, которые могли бы уменьшить вероятность рецидива.

Второй эксперт, Томас Кнехт, главный врач отделения психиатрии клиники Мюстирлинген, заключил, что Даниэль Х. – «потенциальный серийный убийца», который «умеет манипулировать людьми», которому потребуются как минимум 10-15

лет лечения, но и они не гарантируют успеха.

В последний день судебного заседания Даниэль Х. заявил, что искренне раскаивается, сожалеет о содеянном и не хочет пожизненного заключения.

Окружной суд Бадена, где проходил процесс, приговорил убийцу к 20 годам лишения свободы. Это значит, что Даниэль освободится в возрасте 45 лет - три года он уже отбыл во время предварительного следствия. Кроме того, суд постановил, что он должен выплатить семье Треццини компенсацию в размере 120 тысяч франков. У Люси осталась младшая сестра. Родители выразили сожаление по поводу слишком мягкого, по их мнению, приговора и пообещали в память о дочери сделать все возможное, чтобы изменить его.

[криминал в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Историческое решение швейцарского правосудия](#)

[Больной или дурной? Преступления и наказания швейцарских душевнобольных](#)

[«Дети Бога»](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/tolko-20-let-tyurmy-dlya-ubiyicy-lyusi>